

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецкого ч. 8.

Листи приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане: за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзєвників Люд-Цьова і в к. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-сидкою

на цілий рік зр. 3-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45

Поодинокє число 3 кр.

Загальні збори товариства „Руска Школа“.

Щоби нашим читателям, особливо же пп. учителям народним дати образ того, як заходять ся буковинські Русини головно же учителі около розвою руского шкільництва на Буковині подаємо тут справозданє із загальних зборів буковинського товариства „Руска Школа“, котрі відбули ся в Кіцмани дня 27 серпня.

На зборах явило ся значне число учителів і кілька учителюв, а яко гості кілька осіб з кіцманської інтелігенції і о. катехит Стефанович зі Львова. Буковинські учителі явили ся навіть зі сторін, бо були заступлені всі рускі повіти, а декотрі прийшли навіть з далеких гуцульських гір. — Се — каже „Буковина“, за котрою повтаряємо се справозданє — єсть певним знаком, що буковинське учительство зрозуміло свою гарну задачу супротив руского народу, радо займає ся справами просвітними і при кожній нагоді готове з пожертвованем часу і труду поспішити на нараду над добром рідного народу, особливо-ж над его просвітою. Нехай же за се буде наше учительство певне, що весь руский нарід буде ему вдячний за его пожертвованє, тямити буде его заслуги і розповість про них на память грядущих поколінь!

Збори повитав іменем виділу голова товариства, проф. Сергій Шпойнарівський, дякуючи учительству за так численне прибутє, та виглаючи з радості нову філію товариства в Кіцмани, що саме того дня зрана завязала ся. На свого заступника покликав голова надучителя з Веренчанки п. Малика.

Першою точкою дзєвного порядку було

перечитанє і справдженє протоколу з послідних загальних зборів; збори без зміни прийняли відчитаний протокол до відомости. З черги слідувало справозданє секретаря проф. Кліма з діяльности виділу за час від послідних загальних зборів, т. є. від 28 го липня 1895. Із сего справозданя виймаємо слідуєчі важніші точки:

Виділ на першій своїй засіданю в липни 1895 р. уконституував ся в той спосіб, що вибрав головою проф. Сергій Шпойнарівського, першим заступником проф. Єр. Пігуляка, секретарем проф. Антона Кліма, касиром уч. Опанаса Руєнака, а контрольором проф. Івана Тірона.

Нашою цілюю — каже ся дальше в справозданю — є: а) промишляти над потребами руского народу на поли шкіль народних, середних і висших, займати ся основою і розвитком руских шкіль і піддержувати всякі справи вихованя публичного і домашного на основі рідного язика руского; б) подавати членам поміч, так моральну як і материяльну. — Ціль красна, а щоби єї здійснити, постановив собі теперішній виділ до сего свого ідеалу всіма силами стреміти і єму приближувати ся. Виділ товариства шильнував все з напруженем всіх сил, які лиш мав до розпорядимости, щоби здобути чим раз ширше поле для рускої мови, сего найважнішого культурного чинника в публичнім житю нашого народу, а передовсім доложив виділ і сего року всіх старань, щоби нашій мові признано по можности всі ії принадлежні права горожаньства в шкіль і церкві. Особливо рускі посла, проф. унів. др. Ст. Смал-Стоцкий і проф. Єр. Пігуляк, як і інспектор Ом. Попович, члени виділу нашого товариства,

не переставали думати і працювати над правною сумною долі рускої мови. Наші стараня не остали ся без пожаданого успіху. Інтерес для нашого товариства росте з кожним днем, наша філія в Сереті розвиває ся красною і сповняє совістно свої обовязки, небавом отворить ся філія нашого тов. в Вижниці, а сегодня рішило кіцманське учительство засновати і в Кіцмани філію нашого товариства.

Народне шкільництво розвиває ся чим раз красне, завдяки опіці високої ц. к. ради шкільної краєвої. Майже всі учебники уложєні п. інспектором Омеляном Поповичем. Мова в них чиста, взірцева, а зміст такий здоровий, що можна при звістній добрій волі нашого учительства напевно надїятися як найкрасших плодів з теперішньої науки в шкіль народних. За то справа заснованя хоч би одної рускої школи народної в Чернівцях ще не залягоджена помимо ширих заходів виділу „Рускої Школи“. Але ми маємо все таки повну надїю, що ся справа буде порішена скоро і користно для нас, як нас о сїм впевняють впливові в сїм ділі чинники.

Лише що-до учебників релігійних не може наше товариство дочекати ся вже раз успішного порішеня наших жадань. Теперішній Впр. о. митрополит і генеральний вікарій, що є заравом інспектором диєцезальним для науки релігій, обїяли при повитаню їх депутатичєю руских товариств, в котрій взяв участь і голова нашого тов., проф. Шпойнарівський, що они сповнять всі оправдані жаданя Русинів. Ми не маємо причини, не вірити словам наших найвисших церковних достойників, тож ми вичікуємо тепер нетерпеливо діл.

66)

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

— Все той ваш страх, пане Паганель! — сказав Гленарван.

— Дорогий лорде, ліпше не довіряти Маоріскам, як спустити ся на них. Не знаю в яких они відносинах з Англіяцями, чи ворохобня придавлена, чи ні та чи не застанемо в краю війни. Впрочім то не буде хвальбою, коли скажу, що такі люди як ми, були би для Маорісів дуже цінною добичєю — і я не радби в власної охоти коштувати зеландської гостинности. Після мене ліпше буде уникати сільця Нгарнавагія, обїйти его і утїкати від стрічи з дикими. Коли вже дістанемо ся до Дрері, то забудемо о трудах, а наші відважні товаришки добре собі відпочнуть.

Гадка географа переважила. Леді Елена воліла послідну ніч перебути під голім небом як виставляти своїх товаришів на небезпечність. Ні она сама ні Марія не хотїли відпочинку та ішли дальше берегом ріки.

Дві години пізнійше зачав западати перший вечірній сумерк. Гленарван і товариші присіпили кроку, бо знали як скоро надходить в тих краях нічна пітьма. Ішло лиш о те, щоби дійти до спливу двох рік ваки зробити ся цілком темно. Але густа мрака розстелила ся над землею і заступила собою все, так що

тяжко було розпізнати місця, куди треба було іти.

На щастє слух заступив зір, котрий серед пітьми став непотрібний і векорі шум води вказав на сполученє двох рік. О осьмій годині прибула подорожна дружина до того місця, де Вайпа з голосним шумом никне в Вайкаті.

— Вайкато там — відозвав ся Паганель, показуючи в сторону ріки — а дорога до Аокленд веде вздовж правого єго берега.

— Побачимо его завтра — відповів майор. — Ночуймо тут. Мені здає ся, що ті тїни, які он там видко то малий лісок, що тут немов умисне виріє, аби нам дати захорону. Вечеряймо і ідїм спати.

— Вечеряймо — сказав Паганель — але лише сухарі і сушенє м'ясо, щоби не розкладати огня. Ми сюди тихцем прийшли, то й тихцем відїдїм звідєс. То також добре для нас, що нас закриває мрака.

Подорожні дійшли до ліска і кожний держав ся строгих поручень географа. Повечеряли тихо і незабаром глубокий сон оповив ціле товариство утомленє пятайцятьмилевим походом.

IV.

Неволя.

На другий день о всході сонця густа мрака повисла над рікою. Пара, що наповнювала воздух, густїла від студени і окривала темною хмарою поверхню води. Але сонце розігнало скоро ті тумани і води ріки Вайкато заясніли в поранній красоті.

Остро закінчений клин землі, порослий корчами втискав ся поміж обї ріки. Бурхливі води Вайпи порили ще якої чветь милї філі Вайката, заки зними змішали ся, але сильна і спокійна ріка втихомирвала скоро скажену струю і несла єї відтак тихо своїм коритом аж до Тихого океана.

Коли мрака уступила, появило ся на Вайкаті човно. То була лодка довга на сїмдесять стїп, широка на пять і глубока на три. Перед єї був піднесений в гору і вигнутий і ціла она була витесана з одної штуки дерева. Єї спід був вистелений сухою папороттю; вісім весел від переду несло єї так скоро, що ледве глядила поверхню води, а правив нею чоловік сидячий з заду при помочи движимого весла.

Той чоловік був Ново-Зеландцем; високий з широкою грудію, великими ногами і руками — числив около сорок пять літ. Вигнуте, поморщенє чоло, острый погляд і понуре лице рибало его грізним.

То був начальник Маорісів і то один зі знаменитших. Так можна було гадати по густім і гарнім татуованю, що красило его лице і груди. Окритий широкою плахтою обшитою пєсячою шкірою, був припоясаний окровавленою запаскою, що сягала від пояса до колін; в ухах висїли ковтєв з зеленого яспєса, а на шиї кілька шнурів насильних камінців, котрим Ново-Зеландці приписують яксь незвичайні власности. При нїм лежала рушниця з авглійської фабрики і „пату-пату“ род довгої на вісімнайцять стїп скїри з двома вістрями.

Що-до середніх шкіл, то можемо повеличати ся, що по довгих літах аж тепер прорвано перші леди. Найважніше домагане буковинських Русинів здійснене. З роком шкільним 1896/7 буде в Чернівцях основана друга гімназія німецька з рускими класами паралельними. Заслуга остаточного рішення сеї, для Русинів переважної справи, належить ся передовсім членам нашого виділу, послам буковинського союму, проф. др. Ст. Смал-Стоцкому і проф. Ер. Пігулякови. Справою сею заняли ся відтак з всякою ревностю посли до ради державної в.п. Барвінський і Вахнянин. Ті-ж посли рускі, буковинські як і галицькі, що за справою нашої гімназії походили, можуть бути певні, що їм вся буковинська Русь по віки буде вдячна.

Виділ нашого тов. заняв ся зараз всякими приготуваннями до рускої гімназії. Рішено за порозумінням з виділом тов. „Народний Дім“ заснувати в комнатах „Народного Дому“ бурсу задля успішнішого розвитку рускої гімназії. Кілько часу і праці було треба до цілого урядження бурси, представлять собі легко самі учасники світлич зборів.

Дальше постарав ся виділ о заложене безплатного приготування курсу до рускої гімназії. Касиєр нашого тов., уч. пан Руснак уділював помимо свого тяжкого заняття безкористно потрібної науки в сім курей, за що ему належить ся признане і подяка. Виділ завзявав часто учительство до підпирання справи курсу приготування і взагалі рускої гімназії, подавав учительству також подрібніше до відомости вимоги до вступного іспиту.

Наше товариство внесло і с. р. петицію до союму буковинського о субвенцію на руки члена виділового, посла Ер. Пігуляка, на заложене бурси і сойм уділив нам 200 зр. запомоги на згадану ціль. Виділ промишляв часто над поліпшенням невідрадної долі нашого учительства і поручив членови виділу, проф. і послови др. Ст. Стоцкому, ушминнути ся в соймї за буковинським учительством, особливо поставити внесенне на зняжене літ службових з 40 на 35. Наш в.п. посол зробив се дуже радо, а сойм ухвалив его внесенне.

Ось образець нашої діяльності. Вправді не може виділ виказати великих результатів,

але все-ж таки виходить з всего, що розвій товариства поступає наперед.

На тепер становить в нас учительство майже цілу нашу інтелігенцію, і оно по своїм силам піддержує руску справу так, як ся належить. Ми гордимо ся тим, що наші учителі порозуміли свою задачу, а іменно, що они яко майже одинока наша інтелігенція мають обовязок вести перед в народній роботі і робити по часті те, що в інших народів роблять інші стани, прим. духовенство, якого ще в нас майже нема, бо й тих кільканайцять священників, що сповняють свою просвітну задачу, не в силі заступити цілого стану в народній праці. На наших учителях справджує ся факт, що на добродійні цілі складають ся найбільше ті, котрі самі мають дуже мало. Коли священники по руских селах, самі звичайно з роду Русини, на жаль і на шкоду нашу складають ся на все инше, а лиш не на рускі інституції, то учителі наші памятають добре на рускі товариства. Учителі наші поняли скоро значінне нашої бурси і жертвували із своїх скуких доходів значні складки на ню. Се вірадрний факт, що наші буковинські учителі стогать на висоті часу своєю солідарністю і патріотизмом. Се мусимо зазначити з правдивою радістю. Подяка за сеї щирі заходи жде наших учителів велика від цілого народу руского.

Опісля здавав касиєр товариства, уч. Руснак справу з касового обороту. До 17 звичайних членів тов. з минушого року вступили 35, так що товариство числить тепер 52 звичайних членів, а то: 1 професор висших шкіл, 4 професори середніх шкіл, 1 еудовий урядник, 42 учителів народних, 3 учительки і 1 академик. З членів вплатили по 1 зр. 7; 12 зложило вступне і вкладку в сумі 1 зр. 50 кр., 25 лише вступне по 50 кр. Фінансовий стан каси представляє ся так:

П р и х о д и :

1. З членських вкладок	38 зр. — кр.
2. Запомога з кр. сойму	200 „ — „
3. Добровільні датки на убогу шкільну молодіж	59 „ — „
4. Сальдо з попередного року	71 „ 41 „
Разом	368 зр. 41 кр.

Р о з х о д и :

1. На книжки для бідних учеників народних шкіл	34 зр. 72 кр.
2. На книжки для бідних учеників середніх шкіл	17 „ 15 „
3. Грошеві запомоги для бідних учеників і такси для вступних іспитів до рускої гімназії	41 „ 10 „
4. На уряджене бурси	227 „ — „
5. На адміністрацію товариства	29 „ 93 „
6. Позички	17 „ 32 „
Разом	367 зр. 22 кр.

В касі остає отже всего 1 зр. 19 кр. На внесене уч. Дарія Пігуляка з Лашківки уділено уступаючому виділові одноголосно абсолюторію і висказано зарозом подяку за совістне і успішне ведене справ товариства.

(Конець буде.)

Перегляд політичний.

У Відні відбуло ся вчера заходами послів антисемітів Шнайдера і Люегера в ратушу збори делегатів кравців, шевців і столярів. Коли на зборах один делегат хотів промавлити по чески, викинено его за двері. По полудни відбуло ся угощене делегатів, коштом публичним, підчас котрого Люегер хвалив себе і антисемітську раду громадеку.

Цісар Вільгельм виголосив вчера в Гожелицях (Görlitz) на пірї в честь пятого корпусу, котрий дуже добре спрезентував ся перед царем, вельми сензаційний тоастр сказавши: „Цар, вожд найбільшої армії, хоче преці ужити свого войска лиш в службі культури і для охорони від ворога. В повній згоді зі мною стремить він до того, щоби звести разом народи всеї Європи та сполучити їх на основі спільних інтересів для охорони нашого найсвятїшого добра“.

Коло него сиділо девятьох уоружених воляків; дикі з лица, а деякі з ранами сиділи они непорушно обвинені в свої довгі плахти; коло їх ніг лежали три великі пси. Вісьмох веслярів, що сиділи на передї лодки подавали на службу, або невільників начальника. А знаменито веслували! Лодка порола спокійні води Вайката з незвичайною скоростію.

По середині довгої лодки сиділо з свобідними вправді руками, але з повязаними ногами десятиох європейських полонників, один коло другого. То були Гленарван, ледї Єлена, Марія, Роберт, Паганель, майор, Даян, Ольбінет — і оба моряки, Вільсон та Мільреді.

Вчера вечером серед густої мраки стали они на нічліг недалеко від численого відділу Ново-Зеляндців. Коло півночі всіх їх у сні повязано, а відтак перенесено до лодки. До сеї хвилі обходили ся з ними дикі як найліпше; однако всякий опір з їх сторони був би даремний. Оружжя і муніція були в руках диких і власні кулі подорожних могли їх повалити на землю.

Незабаром порозуміли з кількох англійських слів, які Ново-Зеляндці вимовили, що англійські войска розбили їх в пух та що тепер они утікають в горішню околицю Вайката. По довгім опорі начальника Маорісів утративши головних всійнів в борбі з 42-им полком, вертав щоби зарядити новий побір в надрічних оселях і получити ся з другим начальником, котрий ще опирав ся Англійцям. Начальник звав ся Каї Куму — зловіща назва, що в язичі Маорісів значить „той що їсть ворога“. Був то хоробрій і смілий чоловік, але лютій і не можна було від него надїяти ся ніякого милосердя. Англійські войки знали его імя, а губернатор Нової Зеландії наложив ціну на его голову.

Той страшний удар упав на Гленарвана в хвили, коли був так близько бажаної пристані Аокленд і повероту до Європи. А однако глядячи на его рівнодушне і спокійне лице, ніхто не догадав ся би величчя его болю. Гле-

нарван у важних хвилях показував ся висшим понад всі муки, чув що яко мужчина і начальник повинен бути силою і приміром для жінки і товаришів; впрочім готовий був умерти перший для їх добра, коли би того вимагали обставини. Побожний в глибині душі не попадав в розпуку і не сумнівав ся в божу справедливість супротив святости свого наміру. Серед всіляких небезпечностей тої подорожи, не пожалував ще ні на хвилю, що его благородне чувство занесло его до того дикого краю.

Товариші подїляли цілковито его гадки і глядячи на їх горді і спокійні лица, ніхто не відгадував би, що надїють ся якоїсь страшної катастрофи. Впрочім вплинула на них і порада Гленарвана, щоби перед дикими удавати цілковиту рівнодушність. То був одинокий спосіб, в який можна було придбати собі поважане у тих дикунів. Взагалі дикі народи, а особливо Маоріси мають почуте власного достоїнства, котре їх ніколи не опускає; тому шанують они тих, котрі визначають ся зимною кровю і відвагою. Гленарван знав, що коли буде так поводити ся, то забезпичить себе і своїх товаришів від лихого поведення з ними Ново-Зеляндців.

Покинувши табір, Ново-Зеляндці маломовні як звичайно дикі, ледве часом перекидали ся яким словом між собою; однако з кількох похоплених слів пізнав Гленарван, що англійський язик не був їм чужий, отже постановив висїдати ся від начальника, що гадає з ними зробити. Обернув ся до Каї-Куму і спитав сильним та певним голосом:

— Куди нас везеш?

Каї-Куму поглянув на него рівнодушно і не відповів нічого.

— Що хочеш з нами зробити? — питав дальше Гленарван.

Очи Каї-Куму засвітили наглим блеском і він відповів поважним голосом:

— Виміняти вас як твої пристануть — убити коли відмовлять заміни.

Гленарван не питав більше; надїя вступила в него. Певне в руки Англійців попало кількох вождів армії Маорісів і они хотіли їх відобути дорогою замїни. Отже була надїя на ратунок, а тим самим і положене не було таке безнадїйне.

Лодка плила скоро горі рікою. Паганель, котрого рухлива вдача переходила з одної крайности а другу, набрав нової надїї та став доказувати, що Ново-Зеляндці ошаджують їм трудно дістати ся до англійських становищ і що супротив того они, т. е. подорожні очевидно зискують. Він цілком здав ся на щасте і пригладив ся на своїй картї напрямови Вайката серед доохрестних рівнин і долин. Єлена і Марія укриваючи страх розмавляли півголосом з Гленарваном а і найвправніший в відчитуваню чувств Ново-Зеляндець не добачив би на їх лица тої муки, яка їх томила.

Вайката єсть красвою рікою Зеландців; Маоріси такі горді з неї і так заздрістї як Німці о Рен, а Славяни о Дунай. Шливучи двіста миль Вайкото зрощує найгарніші околиці північного острова почавши від Велінгтона до Аокленд. Та ріка надала свое імя всім прибережним племенам, котрі в той час ішли війною на Англійців.

Єї вод не змутив до того часу майже ні один європейський корабель; опа отвирала своє русло лише на приняте місцевої „пірогі“ (човна) — і ледве кількох сміливих подорожників запустило ся в єї свята береги, немов би доступ до горішньої часті Вайката був зборонений європейським гостям

Паганель знав, яку честь мали Ново-Зеляндці для тої головної ріки своєї землі; знав що ні один з німецьких ні англійських подорожників не дійшов дальше, як до місця, де спливають ся разом Вайпа з Вайкатом. Куди-ж Каї-Куму завезе своїх полонників? Був би не згадав, колиб слово Тампо, що его часто вимавляли начальник і его войки, не було звернуло его уваги.

Н О В И Н И.

Львів дня 9 вересня 1896.

— **Інспекторами окружними** в IX-ій класі рангі іменовані: Ант. Левак, дотеперішній інспектор в Жовкві для Вохні, старший учитель в Рудках Ів. Гофман для Жовкви, а старший учитель в Тухові Фр. Лишецький для Лиманової.

— **Іспит головний** в краєвій висшій школі ріднїчій в Дублянах зложило сего року дев'ять слухачелів, а то: Ів. Ертель, Йос. Раковский, Яр. Весоловский, Стан. Влодек, Йос. Курдидик, Сильв. Борткевич, Лук. Чаплицький, Мих. Каля, Ад. Бірман. Чотири перші здали той іспит з поступом дуже добрим.

— **Нововибраний президент міста Львова** др. Малаховський має зложити сего четверга о годині 10-ї рано присягу на руки п. Намістника.

— Уступаючому президентови п. Мохнацкому постановили урядники магістрату вручити пращальну адресу з підписами всіх громадських фуніціонарів.

— **Нова стация телеграфу** буде отворена дня 16 с. м. в місточку Немирові, повіта равско-го, при тамошнім уряді почтовім, з обмеженою службою денною. Для відрізнення від телеграфічної стация такої самої назви в Росії — ся стация буде називати ся „Немирів-Галичина“.

— **Огні.** Зі Східниці доносять, що дня 7-го с. м. вибух там огонь від удару грома в одну нафтову кадь. Згоріли три кади і одна вежа. — Луна пожару освітила вчера Львів від західної сторони. Горіли Ясниска, село положене о 4 милі від Львова за янівськими роґачками. Львівська сторожа огнева вправді виїхала на поміч, але дізнавши ся, що так далеко горить, повернула до міста. — В Коломиї вибух 30-го м. м. огонь в рипку в пивниці купця Розенгека і міг мати дуже сумні наслідки, бо в тій, як і в сусідних пивницях, було повно пального матеріалу. На щасте огонь ще в час пригашено. — Дня 3-го с. м. варив собі садівник в Візенберзі (пов. жовківського) обід у цоли. Нагле дістав він падачку і впав у огонь. Запалала ся на нїм одіж, а він, горючи, сховав ся до стодоли кольонїста Гросса. Від того займила ся стодола і згоріла зі всім збіжем, а лише завдяки сильному рятункови кольонїстів і сто-

рожі огневої з Куликова, не пішло ціле село з димом.

— **3 жартів застрілив.** Дня 27-го серпня бавили ся дуже весело в хаті побережника, в селі Радчи, богородчанського повіта, два парубчакі, лубчики Гандзі Н. Забава вже кінчила ся, а один з парубчаків, Гнат, з жарту, аби трохи пострашити Гандзю, вхопив рушницю і став до неї мірити. Дмитро, син побережника, видячи грозичу небезпечність своїй любці, зірвав ся з місця і став між Гандзю а Гнатом, заслоняючи Гандзю своїми грудьми. Нараз роздав ся гук, а Дмитро поцілений в ліву сторону легких, упав трупом. Гнат з нерестрашу утік.

— **Про незвичайне самоубийство** — о яким ми вчера згадували — подаємо нині кілька близших подробиць. Самоубийства допустила ся 50-літна вдова по залізничнім ревіденті у Львові, Марія Койчімова. Она вислала служницю на купно до міста, а сама замкнула двері від мешкани на ключ; потім ударила себе обухом сокири в голову так сильно, що череп голови розпук ся і показав ся мозок, а кров обплла струєю нещастну самоубийницю. В тій хвили одна з сусідок закукала до дверей. Койчімова мала ще на стілько сили, що відкурила ключ і отворила двері та закричала: Schauen Sie, ich bin verrückt! Das hab' ich mir selber gethan! (Дивіть, я божевільна! То я собі сама зробила!) По тих словах упала на землю без життя. Всякий ратунок не здав ся ні нащо. Комісія застала в одній комнаті все в порядку, а в другій були вікна позатикані подушками, а на софі лежав здоймлений з стїни годинник. Очевидно, що Койчімова пробовала перед тим повісити ся на гаку від годинника. Кажуть, що Койчімова зраджувала від кількох днів розстрій ума і в приступі такого розстрою муїла собі відобрати жите.

— **Мало що не катастрофа.** Між Перемишлем а Медикою засунув ся оногди вечером, в наслідок сильної зливи, залізничий насип. Машинїст поїзду, що їхав ушкодженим насипом до Львова, добачив на щасте досить вчасно ту перепону і здержав поїзд та всім его охоронити від нещастя. Поїзд вернув аж до Перемишля, там пересунено его на другий шлях, невідмудлений водою і в той спосіб з незначним спізненем доведено его без ніякої пригоди до Львова. Притомність машинїста, котра охоронила подорожних від нещастя, треба

приглянув ся на карті і побачив, що слово Тампо відносить ся до озера, яке лежить в найбільше гористій часті острова, в полуднєвій стороні провінції Аокленд. Вайкато випливає з того озера, перебігши цілу его ширину, від озера аж до получения свого з Вайпою пливе Вайкато около двіста англійських миль.

Паганель, що не хотів, аби его диті розуміли, спитав Джона по французки, з якою скороостию пливе лодка. Джон відповів що три милі на годину.

— Як будемо задержувати ся ночію — сказав географ — то подорож до озера потребує яких чотири дні.

— А де-ж англійські становища? — спитав Гленарван.

— Не можна знати — відповів Паганель. — Війна, як здасть ся, перенесла ся до провінції Таранакі і після всякої імовірности войска мусять стояти понад озером, по другій стороні гір, там де найспільніша ворохобня.

— Дай Боже, щоби так було! — шепнула леді Елена.

Гленарван поглянув сумно на свою жінку і Марію, що були виставлені на ласку диких, серед нецивілізованого краю, далеко від всякої людської помочи. Побачивши, що Кай-Куму став ему приглядати ся, а не хочачи ему дати пізнати, що одна з увязнених женщин єсть его жінкою, загнав сумні гадки до серця і з найбільше рівнодушним виразом лиця приглядав ся околиці.

Перепливши пів милі від получения рік минула лодка не задержуючи ся цілком давну столицю короля Потатан. Ніякої иншої лодки не стрічено; тут і там порозкидані над берегом пусті села свідчали о лютої війни. Здавало ся, що всі прибережні села вимерли. Лише кілька водних птиць оживляло ті сумні сторони.

На карті Паганеля о десять миль від сідливу обох рік, на лівім березі означене було село Кірікіріра; оно й справді існувало, але Кай-Куму цілком в пїм не задержував ся. Велів

подати полонникам їх власну поживу забрану разом з ними на нічлігу, а сам з своїми войнами і невільниками нескріплював ся своєю народною стравою з їдомої папироти і „канапас“, рода новозеландських бараболі.

О третій по полудни на правім березі ріки появили ся гори Шокороа, немов який збурений мур поміж двома вежами. На їх верхах тут і там висіли розвалини кріпосний, побудованих колись Ново-Зеландцями. Они виглядали як які величезні орлі гнізда.

Сонце сховало ся вже за гори, коли лодка добила до берега. Кай-Куму велів вивести полонників; мужчинам звязано руки, жінки ішли свобідно; їх всіх уміщено посеред таборища а розкладені огні вінцем окружали его.

Заки Кай-Куму сказав полонникам, що хоче їх вимняти за своїх земляків подавали собі Гленарван і Джон знаками різні способи утечі з неволі.

То чого не могли зробити в лодці мали на гадці спробувати в часі нічлігу під заслоною темної ночі. Але по розмові Гленарвана з начальником треба було бути терпеливим і то було найрозумніше. Заміна подавала вигляд на ратунок, якого не можна було певно надїяти ся при утечі або борбі.

На другий день лодка мчала по філях ріки так само скоро як вчера. О десятій задержала ся на хвилю при усто ріки Погайвена. В тім місці з лодкою Кай-Куму злучила ся друга лодка з десятима Ново-Зеландцями. Осаді обох лодок поздоровили ся коротко і обі поплили дальше — одна за другою. Ті що надплили муїли — як відко було — бити ся перед недавнім часом з Англійцями. То відко було по подертім одїню, по закроваленім оружию і свїжжих ранах, з котрих кров перетїкала ще крізь шматки одєжи. Понури, мовчаливі, з рівнодушностию звичайною у диких не звернули ніякої уваги на Европейців.

(Дальше буде.)

тим більше цїнити, що було хмарно і темно, а дощ лив струями.

— **Вінчання.** Дня 15-го с. м. (ві второк) відбуде ся в Корничках вінчане п. Льва Несторовича з панною А. Туркевичівною, сиротою по священнику. — Дня 13-го с. м. відбуде ся вінчане п. Павла Камінського, окінченого богослова, з панною Зиновією Ниндус, дочкою пароха в Богородчанах. — Дня 29-го с. м. відбуде ся в Тарнавці (п. стация Заршич) вінчане окінченого богослова п. Андрея Кочиркевича з панною Еленою Бескид, дочкою місцевого пароха.

— **Лукавий старець.** Незвичайна пригода дучила ся недавно в Парижі. Якогось Беделя, бувшого льокая в богатих домах, нині майже 80-літнього старця найдено перед тижнем в его постели покаліченого, з підрізаною шиєю. Сусіди подали ему першу поміч і уратували его. Тоді Бедель оповів, що в ночі напали на него якісь дві женщины і один мужчина, різали его бритвою, а відтак обрабували мешкане. На доказ віддав старець судії слідчому кусник матерії, відірваної від корсета одної з нападниць. На основі точного опису осіб арештовано дві „приятельки“ Беделя Сен-д'Аман і єї прибрану дочку Леліті. Кусник матерії, вручений слідчому судії Беделем приставав дуже добре до корсета матери. Річ була майже доказана. Вкінці ставлено до ока мнїм виповниці і аж тепер обудило ся в судії і прокураторі підозрінє, що Бедель говорить неправду. І дійсно показало ся, що старець, хочачи пімстити ся на женщинах, котрі в послїдніх часах стали відносити ся до него рівнодушно, підрізав собі сам кілька разів горло бритвою, а від своєї приятельки Сен-д'Аман вимантив той кусник матерії від корсета, щоби єї відтак обжалувати та завести єї і дочку до вязниці або навіть і на смерть. По тім розсліжденю сирави прокураторія увільнила обі обжаловані, а Бедель дізнавши ся о тім повісив ся, з боязни перед карою за клевету.

Штука, наука і література.

— „Учителі“ ч. 16 і 17 містять: Продовженє статї Ант. Глодзинського „Огород шкільний“; — статю Ос. Кокуревича „Про науку язика німецького в III класі школи народної“; — докінченє статї В. Ш. „Що можна обняти пам'ятію“; — статїйки: „Кріпоскоп і флюороскоп“, „Герберт Спенсер о початках заводу учительського“, „Нічна праця і обезсилєне мозку“ — всі В-а Ш-а; — дальше всячину, по постанови властей шкільних, іменованія і перенесеня, конкурси і оголошеня.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 вересня. Президент міністрів гр. Бадені виїхав вчера вечером до Тарвіс а звідтам поїде через Предіа і Горицію до Триесту і верне 13 с. м. назад до Відня.

Константинополь 9 вересня. Амбасадори зборною нотою повідомили Порту, що Кретійці прийняли концесії. Нота звиває до вибору генерал-губернатора, щоби опісля можна було затягнути конче потрібну для острова позичку.

Кіль 9 вересня. Цар з царицею виїхали на кораблі „Полярна звїзда“ до Копенгагн.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улица Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезій часть I, 1 зр., Книга казок, поезій часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I, 80 кр., ч. II, кр., ч. III, 80 кр. — Записки Товариства Імени Шевченка ч. I, II, III, IV, по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилькою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I, 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Мишевчак 1 зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей. Поезії ч. I, 20 кр.

Фабрика штучних навозів Спільки командитової ЮЛІАНА ВАНГА у Львові

поруває на сезон осінній з гваранцією складників:
Мучку з костий, суперфосфати, сіркан амонійний, жуклі Томаса, кайніт і пр.
Для селян дає ся на сплати ратами кварталними.

Бюро при улиці Академічній ч. 5.

Цінники на жадане висилає ся.

67

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всілякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнійшій, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ⁰ / ₁₀ листи гіпотечні коронові	4 ⁰ / ₁₀ позичку краєву галицьку коронову
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листи гіпотечні	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку провінційну галицьку
5 ⁰ / ₁₀ листи гіпотечні преміювані	5 ⁰ / ₁₀ " " буковинську
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листи Тов. кредитового зєма.	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку угорської австрійської д. д.
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листи Банку краєвого	дороги державної
4 ⁰ / ₁₀ листи Банку краєвого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку провінційну угорську
5 ⁰ / ₁₀ облігації комунальні Банку крає.	4 ⁰ / ₁₀ угорські Облігації індемніційні
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку краєву галицьку	і всілякі рентні австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всілякі видьосовані, а вже платні місцеві папери цінові, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а провізії за місцеві лише за відтрученем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркуші купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 9

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**
в 30 дневним виповідженям

3¹/₂% **Асигнати касові**

в 8 дневним виповідженям, всіляке ввагодячі ся в обліг

4¹/₂% **Асигнати касові**

в 90 дневним виповідженям, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в дневним терміном виповідженям.
Львів, дня 31 січня 1890. 10 Дирекція.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-y
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСЬКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий магазин люксусовних артикулів і найбільший склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.